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A tisztviselők ellátása
A szabadjára engedett áruuzsora és 

üzérkedés nap-nap után szemérmetlenebb 
módon emeli a közszükségleti cikkek árait, 
ngy hogy a megélhetés egyre megoldha- 
tatlanabb probléma lesz azok számára, akik 
kötött javadalmazásból kénytelenek ten­
getni életüket. Különösen áll ez az állam 
mostoha-sorsban sínylődő tisztviselőire, 
akik a reális élet .számóriásaitól messze 
távol még mindig garasokban kapják ja­
vadalmazásukat. Ezek a jobb sorsra érde­
mes derék köztisztviselők, az állami és 
társadalmi élet legmegbízhatóbb és leg­
szilárdabb oszlopai néma szenvedéssel, 
mártírhoz illő önfeláldozással viselik mos­
toha sorsukat, melyet némileg 
•s elviselhetővé a természetbeni 
szer-járulékok tesznek. Az olcsó liszt, 
•lesó zsír, az olcsó cukor stb. 
lent a köztisztviselőnek, hogy a 
uen hosszú hónapnak egy tized 
emberhez illő életet élhet, 
nélkül és holtrongyos ruhában, 
másik két tizedrész rémségeit részvét és 
állami támogatás nélkül kell átküzdenie. 
Az állam tehetetlenségének és a lelketlen 
láncosok kapzsiságának ez áldozati bárá­
nyai jellemzően hálás szívvel fogadják a 
kormánynak ezt az egyénenként is számot­
tevő, de végeredményben sok-sok millióra 
rugó áldozatkészségét és segíteni akarását, 

de nagyon súlyosan, sőt egyenesen 
katasztrofálisan érinti őket, ha ezek a ter- 
Meszetbeni támogatások csak egyszer is 
•Imaradnak. •

Már pedig a Közalkalmazottak Be­
szerzési Csoportjának debreceni alakulata 
®leg gyakran nem tudja tagjainak a ked- 
vezmenyes élelmiszer adagokat kiszolgál­
tatni, óriási kárára a közállapotok konszo- 
lidálási folyamatának és veszedelmes se­
gítőtársául a keresztyén nemzeti politika 
*lleni lejárató törekvésnek. Nem akarunk 
elfogultaknak látszani s nem akarjuk a 
debreceni helyi csoport vezetőségét lelki­
veretlenséggel vádolni, de meg kell ál­
lapítanunk, hogy- ezek az állapotok tart­
ozatlanok és a célnak nem hasznára, ha- 
Beni egyenesen ártalmára szolgálnak. Hogy 
tegezzen a köztisztviselő az országra nézve 
■asznos munkát a végvárrá vált Debre- 
•enben, ha azt kell látnia, hogy az ő 
Munkáját oly kevésre becsülik fölöttesei. 
“°gy nem gondoskodnak kellő energiával 
8 jóakarattal munkaképességének föntar- 

«■sáról és megóvásáról. Elég, ha csak 
•gyeden egyszer nem kapják meg rende- 
se,i az állam alkalmazottai a nekik drága- 
•■’gi pótlék gyanánt törvényben biztosított 
^■duráliáikat s a köztisztviselő háztartása 
®áris soha helyre nem hozható csődbe 
Küi.

á kormánynak az országgal szemben

könnyen végzetessé válható, 
helyzeten segíteni. Föl kell 
minden rendelkezésére álló

tartozó lulkiisrneretbeli kötelessége ezen a 
könnyen végzetessé válható, veszedelmes 

használnia 
hatalmi és 

kényszereszközt arra, hogy a közalkalma­
zottak természetbeni drágaság! pótlékát

A 
a 

de

Elnapolták n. nemzetgyűlést
Teleki gróf bejelentette a kormány lemondását

Budapest, dec. 2. (Nemz. St. tel. jel.) 
A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyi­
totta meg Rakovszky István elnök. Első szó­
nok Bállá Aladár, aki Pallaviciui György őr­
grófnak tegnapi beszédére válaszolt. Abban a 
helyzetben van, hogy őrgróf Pallaviciui beszé­
dének a külpolitikára vonatkozó kijelentéseit 
a magáévá teheti. Megállapítja, hogy Pallavi- 
cini nem kereste az okokat, melyek következ­
tében a szomszéd államok lesben állanak, 
bécsi ellenforradalom vezetői között, akik 
belgrádi orientációt keresték, nem tudja,
azt hiszi, hogy Pallaviciui is helyet foglalt. A 
szomszédos államok, holott közeledés történt, 
a kisantantban szövetkeztek. Majd a diplomá­
ciáról szólott.

Azután Pallavicinl György, B ley er Jakab 
miniszter és Szmrecsányi György reflektálnak 
Balia Aladár beszédére, majd csenárd Ágoston 
népjóléti miniszter felel Tömöri Jenőnek és 
leteszi a Ház asztalára azokat az okmányokat, 
amelyek az ő álláspontját igazolják. Tömöri 
sajátkezű aláírással ellátott levélben kinevezést 
kért a minisztertől

Kérdi, hogy lehet-e ezek után Tömöri 
Jenő a nemzetgyűlés tagja ?

Tömöri Jenő személyes kérdésben vála­
szol Bénárd miniszternek és kijelenti, hogy 
soha miniszter annyira nem sülyedt, hogy ilyen 
dolgokkal álljon a nemzetgyűlés elé. A mi­
niszternek nincs joga más becsületében gá-

A kormány benyújtotta lemondását
Teleki Bethlen István grófot ajánlotta A kormányzó még nem döntött — Ismét 

kormány kombinációk

Budapest, december 2. (Nemz. St. t. j.) 
Teleki Pál gróf miniszterelnök tegnap benyúj­
totta a kormányzónak a kormány lemondását. 
Utódjául Bethlen István grófot ajánlotta. A 
kormányzó liir szerint ragaszkodását íejezte 
ki Teleki irányában s a kormány lemondását 
illetőleg még nem döntött.

A szabad királyválasztás alapján álló 
agrárdemokraták a ma esti pártértekezleten 
zászlót bontanak s az uj pártformát is meg­
alakítják. Ez esetben miniszterelnökjelölt nagy­
atádi Szabó István. Nagyatádi Szabó minisz­
terelnöksége esetén az uj kabinetből feltétle­
nül kilógnak maradni a keresztyén szocialista 
vezérek, igy elsősorban Haller István, ellenben 
feltétlenül ’helvet foglalnak a mostani kabinet 
erősen nemzeti irányú tagjai, mint Ferdinándy 
Gyula, Sréter István, Teleki Pál, továbbá az 
agrárdemokraták vezérei. Kovács J. Istvan, 
Balta Aladár. Pénzügyminiszternek Ereky Ká­
rolyt emlegetik, közélelmezési miniszternek pe­
dig Hencz Károlyt.

— Herceg Windischgrdtz Lajos tegnap 
bejelentette a kormányzópártból való kilépését. 
A kilépést azzal indokolja meg, hogy a ratifi­
kálásnál megígért kormányrekonstrukció nem 
történt meg. Sréter, Ferdinándy és Rubinek 
még ma is miniszterek.

biztosítsa s’ hogy azok rendes időben min­
denkor hozzájuthassanak járulékaikhoz. 
Ami ma történik az állam robotoló rabszol­
gáival, az több, mint igazságtalan mellőzés,az. 
több, mint vétkes mulasztás: egyenesen me­
rénylet az ország rendje és nyugalma ellen!

zolni, mert ha ő is gázolni akar, vannak hozzá, 
adatai. Elnök Tomorit renereutasitja.

Következik a napirend, a Pénzintézeti 
Központról szóló törvényjavaslat harmadszori 
olvasása. A 16. szakasznál, mely kimondja, 
hogy uj pénzintézet a jövőben nem alakulhat, 
az előadó javasolja, hogy az egész szakaszt 
töröljék. A ház az indítványt elfogadja. Ezutáa 
Teleki Pál gróf miniszterelnök szólalt föl:

- Tegnap Korányi pénzügyininsztort & 
Pénzintézeti Központról szóló törvényjavaslat 
egyik szakaszánál a nemzetgyűlés többsége le- , 
szavazta. A pénzügyminiszter levonta ebből 
magára nézve a konzekvenciákat és benyúj­
totta lemondását. A kormány nem tehetett mást, 
minthogy szolidaritást vállal a pénzügyminisz­
terrel. Ezért ő a kormány nevében megállapo­
dás szerint tegnap benyújtotta lemondását a 
kormányzónak, aki azt elfogadta és felkérte a 
kormányt, hogy egyelőre vezesse tovább az ügye­
ket. Kéri a Házat, vegye ezt a bejelentést tudo­
másul és üléseit az uj kormány megalakulá­
sáig függessze föl. (Szmrccsányi: Éljen Teleki! 
Az egész baloldal zajosan és hosszan tapsolja 
a miniszterelnököt. A kisgazdapárt csendben 
marad.) — Az elnök felhatalmazást kér. hogy 
a Házat annak idején Összehívhassa.

Azután Szabó József. Schiffer Ferenc, 
Friedrich István és Gaál Gasztoli interpellá­
cióiknak elhalasztását kérik, a kormány vál­
ságra való tekintettel, mire a Ház ülése véget ért.

t. jel.) 
megin-

Budapest, december 2. (Nemz. St. 
A kormányzópárt esti értekezletén már 
dúltak a kormányválsággal kapcsolatban a kom­
binációk. Egyik képviselő felvetette a koalíciós 
kormány kérdését, azonban ez nagyon gyeiig« 
visszhangra talált. A koalíciós kormány helyett 
inkább az egységes kormányzópárt tisztulási 
folyamatát gondolják segítőeszköznek, hogy 
azoktól, akik a pártfegyelmet nem tartják meg­
megszabaduljanak. A párton belül álló frak­
ciók már is érintkezésbe léptek egymással. A 
kormányzópárt, ma esti értekezlete döntő je . 
lentőségü lesz.

Budapest, december 2. (Nemz. St. t. jel.) 
A kormányzó elfogadta a kormány lemondását 
és tegnap Bethlen István gróffal tárgyalt hosz- 
Szasan. A kormányzópárt körében azonban 
Hetiden gróf kormányalakítása nem igen talál 
tetszésre és abban az esetben, ha Teleki nem 
vállalná újból a kormányalakítást Rubinok Gyu­
lát jelölik miniszterelnöknek. A kormányzópárt 
ma este folytatja értekezletét, amelyet a kor­
mányválság folytán tegnap nem végezhe­
tett be.

Budapest, december 2. (Nemz. St. tel. j.) 
A kormány lemondása a ma hajnalig tartott 
minisztertanács után befejezett, ténnyé vált. A 
válság lefolyása egyáltalán nem Ígérkezik gyei» .
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lefolyásúnak. Valószínű, hogy a mostani kor­
mány rekonstrukciójával és a vajúdó pártválság

■ ofy megoldásával fog végződni, amely a mat 
egységes pártkeretet felborítja s a keletkezett , 
rtj pártok bizonyos kormányzati feladatok el­
végzésére koalíciót fognak alakítani. Mindezek 
elintézésére feltétlenül idő kell, s ha a válság i

Mivel kínozzák az iskolában a gyereküket?
Reformálni keil az

csomagot 
A pana- 
csomagot

Egy könyv. 
. . Az este

az adott módok megoldható nem 
előáll az ultira szerint tátió, a 
feloszlatása.

A pártvezérek mindenesetre 
gondolni a dolgot, mielőtt erre a 
terelnék rá 
válságot.

volna, akkor 
nemzetgyűlés

meg fogják 
végső útra 

tegnap váratlanul kipattant

Panaszos levelet és egy kis 
hozol i szerkesztőségünkbe a posta. 
S20S levél mindennapos nálunk, 
azonban kíváncsian bontottuk tel. 
.De lássuk előbb a levelet:
aagy sírásra értem haza. Nyolc éves kis (iám, 
aki az elemi iskola harmadik osztályába jár, 
ugyancsak bőgve hajlott tankönyve fölé es 
minden igyekezetét megfeszítve magolt. Csak­
hamar bejön az anyja, aki segíteni szokott 
neki a tanulásban. Nézem, neki is ki van sírva 
a szeme. Kérdésemre nagy panasszal mutatják 
a könyvet, hogy olyan lecke van másnapra 
feladva, amit nem képesek megtanulni. Elol­
vastam a penzumot s megvallom, nem csodál­
koztam a kétségbeesésen. Nem egy nyolc éves 
gyereknek, hanem felnőtt embernek is kemény 
4ió lenne a bevágása.. Iti küldöm t. Szerkesztő 
urnák, Ítéljen maga. Én megtiltottam 
fiamnak, hogy tovább is 
aka rom, hogy ilyen zöldsé 
vélögy nil adást kapjon

Egy aggódó apa,."
Kezünkbe vesszük a kis könyvet. Vallás­

iam kézikönyv az elemi népiskola III. és IV. 
•sztálya számára. Irta Eiers Elek. (Miután a 
tiszántúli református egyházkerület iskolái 
részére készült, a bizományosa természetesen 
» zsidó Hegedűs és Sándor cég. Meglepne, ha 
a református Csáthy, vagy a katholikus An- 
talfy-cég lenne, a bizományos. No de most nem 
erről van szú.) Elolvastuk a panaszolt túszt 
és illusztráció gyanánt közöljük, hogy mit kell 
egy nyolc éves gyereknek másnapra megta­
nulni. Íme igy hangzik :

Az ó szövetségben a következő könyvek 
varnak:
Mózes irt öt könyvet; elsőt teremtésről 
Másikat Izrael kijöveteléről.
Harmadikat Lövi nemzete üztéröl, 
Negyediket népnek megszámlált rendjéről. 
Ötödikbe tette a törvény munkáját. 
Azután Jozsué vagyon és a Bírák, 
Kuth asszony : Sámuel Királyok, Krónikák. 
Két-két könyvben írják le a zsidók dolgát. 
Esdrés, Nehémiás, Eszter, Jób, Zsoltárok. 
Példabeszédeknek Prédikátor társok. 
Enekek-éneke, Próféták irása.
Ezek után esnek, kiknek igy van száma : 
Ezsaiá.s első, Jeremiás menten 
Siralmival együtt es az Ezékiel, 
Dániel. Hószás. Jóéi. Árnos renddel, 
Abdiás. Jónás-sal, Mikeássel egyben 
Náhum következik együtt Habakukkal 
Sofoniás, Haggeus és Zakariással, 
M&lakiás végső. E háznak sarjával 
A nagy fogság után szóltak látásokkal.

Azt gondoljuk, velünk együtt t. olvasóink 
is igazat adnak azaggódo apának, amiért meg­
tiltotta ennek a pogány szövegnek a megtanu­
lását. Ezzel az ügy a kis öesliösnek kétségte­
len legnagyobb megelégedésére el is lenne in­
tézve. Mi azonban felhasználjuk ae alkalmat 
arra, hogy néhány megiegyzésl 
elemi oktatásunkra.

Első kifogásunk az. hogy 
túlságosan hosszú időt töltenek az Iskolában: 
naponta 4-5 órát, vagyis ugyanannyit, mint a 
18 éves nyolcadik osztálybeli gimnásisták. Azt 
hisszük, ebben úgy a szülők, mint az orvosok 
igazat adnak nekünk. Vétek azt a fejlődő gyer­
meket legjobb álmából, még sötétben, reggel 
4 órakor felkölteni, hogv el ne késsen az 
iskolából.

Második megjegyzésük, hogy az elemi 
tokon minél kevesebb házi feladatot kellene 
kiróni, hanem lehetőleg az egész tananyagot 
az iskolában kellene elsajátíttatni. Az iskolá- 
ban eltöltött időt is nsm egészben a tanulásra 
hanem jelentékeny részben a testnevelésre kel­
lene fordítani. Mai műveltségünk a gfWlgMI

tanulja, mert 
g biflázásától 

Helyesen júrtam-é

kis 
nem

tegyünk mai

gyermekek

efemi oktatást is
sarjad!, s a görög nevelés szolgáltatta az em­
beri tudománynak a legnagyobb bölcseket ép- 
ugy, mint a. hogy a görögök mestereink még 
ma is a művészetekben. Már pedig a görögök 
az ifjúság nevelésénél nem a tudományok taní­
tására. hanem főleg a test név ’ lésére}fektették a 
súlyt .Az „iskola“ szó jszkólé) maga is azt 
jelenti, hogy szünet, mert csak a testedző­
játékok és gyakorlatok pihenő-szüneteiben tér­
tek rá az elméleti oktatásra.

'falán jó volna egy kissé visszatérni a 
jo példáért? Nem csenevész, sáppadt, vértelen, 
az elme túlterhelése miatt beteges idegzetű 
ifjúságra van szüksége a magyar nemzetnek, 
hanem pezsgő vérű, edzett idegü. acélos izmu 
generációra, mely otthonos a gyakorlati tudo­
mányokban és megállja helyét az élet küzdel­
meiben.

A ref. egyház presbyter! gyüléss
Csütörtökön délután tartotta a református 

egyház presbyteri gyűlését az egyház* tanács 
termében. Az ülést d. u. 3 órakor dr Bait..z'ar 
Dezső püspök lelkészeinek nyitotta meg aki 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg azo« 
gyászos veszteségről, mely Dávidhoz y' 
esperes halálával érte a református egyházit 
Majd jelentette az elnökség, hogy az október 
14-én tartott presbiteri ülés jegyzőkönyve ok­
tóber 20. napján hitelesitetett. — Áttértek 
azután a hagyományozás adományozásokra 
Márk Endre főgondnok 4750 koronás adomá­
nyozást tett, melyért a gyűlés jegyzőkönyvi 
köszönetét mondott.

Majd kogyeletesen emlékezett meg AArn-x? 
József fögondnok haláláról. Emlékét jegyzö- 
könyvileg örökitette meg a presbiterinm/'Ez­
után Márk Endre bejelenti, hogy az elrendelt 
belkörü pályázat utján a dr Dicsőfi József 
halálával megüresedett lelkész! állást U>ay 
Sándor, üray Sándor lelkész helvét pedig dr 
Révéz Imre debreceni lelkész foglalja' el, mig 
végül az Árpád-téri ref. lelkészi állás ügyében 
68 presbiter úgy szavazott, hogy az meghívás 
által Baja Mihálj' turke.vei lelkésszel töltsék 
be. Ezután a tárgysorozat többi 48 pontjának 
tárgyalására tértek rá.

A gyűlés lapunk zártakor még tart.

Goga Oktavián Erdélyről és a magyarság helyzetéről
Romániában senki sem gondol Erdély autonómiájára

Becs dec. 2. A Neue Freie Presse ki­
küldött munkatársa felkereste Bukarestben Goga 
Oktaviánt, a román kormány kultuszminiszterét, 
az ismert nevű román költőt, akit Romániában 
„magyar“ miniszternek neveznek, s akihez az 
erdélyi magyarok és szászok minden ügyeiben 
teljes bizalonynal fordulnak. A román kultusz­
miniszter- az erdélyi nemzetiségi kérdésről a 
következőket mondotta:

A Nagy-Romániában élő nemzetiségek 
sorsát illetőleg az a kormány felfogása, hogy 
azoknak a legteljesebb vallási, kulturális és 
politikai szabadságot kel) biztositani. A vallás 
torén széleskörű autonómiát, a kultúra terén 
nemzeti és felekezeti iskolák felállítását, s a 
nemzetiségi nyelv és oktatás bevezetését azokba 
az állami iskolákba, melyeknek tanulói között, 
az illető nemzetiség van többségben, — ezt 
akarja a román kormány. A politika terén 
máris meg van adva a nemzetiségeknek az a, 
lehetőség, hogy az általános titkos választójog 
alapján számviszonyaiknak megfelelően képvi­
seltessék magukat. Ami az én egyéni nézetemet 
illeti, én a nemzetiségek elnyomását politikai 
és erkölcsi anachronizmusnak tartom.

— Ezt a nézetemet azzal dokumentál­
ni, hogy minden román területen lévő magyar 
színháznak megadtam a magyar nyelvű elő­
adási engedélyt, s ugyanott a messzemenő jo­
got biztosítottuk a magyar újságoknak is. De 
én még ennél is tovább megyek programom­
ban, s arra törekszem, hogy a román kormány 
mindazon területeken amelyeken a magyarok, 
illetőleg a székelyek vannak többségben, nem 
csa,~. a köz igazgatásban, hanem az igazság­
szolgáltatásban is használhassák a magyar 
nyelvet, mint hivatalos nyelvet és lehetőleg ma­
gyar származású tisztviselők működjenek az 
illető vidékeken. Éhez természetesen a ma­
gyarság megfelelő megértése is szükséges. De­
hogy mi mindezeket komolyan akarjuk, bizo­
nyítja az a körülmény, hogy Háromszékben a 
magyar Morvayt neveztük ki alispánnak, s 
hogy mái' a román diplomáciai karban is van 
egy magyar, a volt magyar udvarhelyi képvi­
selő, Martos akit mint diplomáciai attasét 
küldtünk Tokióba. A szászokról ez alkalommal 
nem akarok beszélni, mert, ők amúgy is több 
jogot és privilégiumot élveznek, mint a ma­
gyarok . . .

— Erdélyből és a Bánátból csak azokat 
utasítjuk ki, aki 1914 után, tehát a háborúval 
összefüggésben telepedtek le Erdélyben, tehát 
nem erdélyi állampolgárok. Azokat azonban, 
akik már 1914-ben Erdélyben laktak, nem uta- 
eitiuk ki. A rendelet havándorolt galíciaiak ellen 
irányul, amint a szomszédállamok f* kiutasí­
tották már a galieüai zsidókat.

~ Erdély autonómiájáról sohasem be­
szeltek komolyan Romániában Nincs olyan 
román párt, amely ezt a gondolatot programm- 
jába valaha is fölvenné, de még külön magán­
akciók sem mutatkoznak ez irányban román 
részről. Az én véleményem szerint nemcsak 
nem lehet arról beszélni de a teljes egyesítési 
eljárási minden vidéken azonnal meg keli in 
ditanunk. Ebben a felfogásomban találkozom 
az összes román politikai pártokkal, s tárcám 
keretében az egyesítés tervezetét máris meg- 
valósitottym, amennyiben a bukaresti kultusz­
minisztérium már egységes egy. Az én ideáin 
az, hogy a vezetést központosítsuk, az igaz­
gatást ellenben decentralizáljuk, vagyis, hogy 
minden nagyobb város gócpont legyen, amely 
közvetlenül érintkezik Bukaresttel. Nem tűr­
hető tovább, bogy Kolozsvár, tisztán földrajzi 
alapon, központ legyen, mert az mostantól 
kezdve csakis Bukarest lehet. Ezt a decentra- 
lizási folyamatot nemcsak Erdélyben, hanoi» 
minden újonnan bekebelezett országrészen, sőt. 
O-Romániában is keresztül fogjuk vinni . . .

A románok legnagyobb nemzeti költője, 
a magyarnak nevezett román kultuszminiszter 
azután kijelentette hogy az erdélyi vallás fe­
lekezetek ugyanazon állami támogatásban fog­
nak részesedni, mint a magyar uralom idején, 
s vallások szabad gyakorlatában nem fogjak 
őket akadályozni. Majd művészeti és kulturá­
lis terveiről beszélt, s kijelentette, hogy a ro­
mán Nemzeti Operaház, mely a kolozsvári és 
kisenevi operák fúziójából jött létre, legköze­
lebb megnyílik és két hónaponként fog Buka­
restben Kolozsvárott és Kisenevbeu játszani.

Trcckij készülődik?
Berlin, der. 2. (N. St. t. j.) Troekij 

millió arany rubelt vitetett ki Orosz­
országból. A pénzt egy buenos-airesi bank­
ban helyezte el saját nevére. Azt hiszik, 
hogy a pénzt vagy egy délamerikai pro­
pagandának megindítására, vagy pedig a 
saját részére helyezte el. hogy az esetben, 
ha a szovjet összeomlik, rendelkezésre álljon.

A görög helyzet
Athén, dec. 2. Gorkosz volt görög kül­

ügyminiszter kijelentette, hogy az uj görög 
kormány külpolitikája oda irányul, hogy 
barátságban legyen Angolországgal. 
Konstantin királyhoz hű tisztek százával in­
téznek táviratot Konstantihoz. amelyben Itcrik, 
hogy térjen vissza.
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HÍREI*
/'í 1 ff 1slz olasz not?

Kiküldték hozzánk. képviselőjüket. hogy hoz? ■ 
Kekünk hírül az ő különös és csak az irántunk 
érzett rokonszenv sugallta elhatározásukat: a 
Görznél, Doberdónál, Asiagönál, Mtmtcllőnál 
és a Piávénál elesett magyar hősök sírjainak 
gondozását . . . Bár tudtuk és éreztük hogy 
az olasz nép nem részes kormányának eltenüi.-k 
fordított politikájában, bár az alas - h rcszm- 
téren minden magyar katona tapasztalta, hogy 
az olasz nép csak a tedescót gyűlölte, .de a 
magyart még ott is megbecsülte, sőt szerette. 
— mégis meglep bennünket az olasz nőknek 
ez a minden várakozásunkon fölüli őszinte 
rokonszenve Meglep, mert azok részéről jön, 
akiket érzelmeikben nem a politika ravaszsága 
és a diplomácia kétszínűsége vezet, hanem 
egyedül és kizárólag a személyes jótulajdon­
ságok iránti vonzódás és nemzeti erények meg­
becsülése ... /I magyar nép dhagyatottsdgá- 
nak szomorú napjaiban őszinte örömmel. jel­
eső megnyugvással és Jiálatelt szívvel foyndja 
az olasz rép szeretetének és megbecsülésének 
eme megnyilatkozását és magyar bceütetesség 
get irja föl azt a jobb időkben vissz .fizRenuő 
adósságok közé. Lesz meg idő bizonyára, ami­
kor Kossuth Lajos népe más körülmények kö­
zött szoríthat kezet Garibaldi népével . .

- Kea SZéaZ Szerdán egyáltalában 
■nem jött szén, a kedden érkezett 9 vagonból 
azonban még fenn lehet tartani 24 óráig a (í 
■érára korlátozott áramszolgáltatást A világítási 
vállalat szénollátása körül egyenesen lehetetlen 
állapotok uralkodnak. A hónapokkal előbb a 
legnagyobb határozottsággal megígért napi S 
vagon szén még 4—5 napon keresztül sem 
érkezett meg. Az összes szén, ami érkezett, a 
fele talán az ígért mennyiségnek. Ma inár ott 
állunk, hogy nem dolgoznak a malmok, nincs 
liszt, nincs hatósági kenyér és tízezrek Koplal­
nak fütetlen szobában. Úa általában igy volna, 
még panaszkodni se lehetne. De a fővárosban 
még magánosok is szénhez jutnak, járnak a 
villamosok, még a főváros környékén is, van 
villamos áram éjjel-nappal, van liszt, van ható­
sági kenyér, stb. Szolnokon hónapok óta reg­
gel 5 óráig égnek a villamos lámpák Békés­
csabán a „Körösvidék“ épen most újságolja, 
hogy a gőzüzemű helyi vasút újra megindult. 
Tehát van szón, kell lenni. Sőt van „kegyel­
mes“ kortesvonatok fűtésére is. amint azt 
Tiszalökön láttuk a pótválasztáskor. Hát éppen 
csak Debrecen részére jutna folyton kevesebb, 
mostoha-morzsa belőle? Hubert Ottó főispán 
már eleget táviratozott hónapok óta és ígéret­
nél egyebet nem kapott. Rau Gottlib szkv. io- 
inester nem indult meg a sürgető táviratokra. 
Sőt a helyzet egyre elszomorítóbb. Meddig tart 
még ez a tűrhetetlen és egyúttal egyre vesze­
delmesebbé váló helyzet?

— mezőgazdasági bizottsági tagok válasz­
tása. Hajdú vármegyében most írják össze a 
mezőgazdasági bizottsági tagok választására 
jogosított mezőgazdák névjegyzékét. Az ősszc- 

•irás megtörténte után, alkalmasint még c hó­
nap folyamán megtartják a választásokat i«.

— A „KapSlgár’* szépirodalmi és miive­
szeti lap nyolcadik száma gazdag tartalommá, 
jelent meg. Mitrovics Gyula dr Az aestetikai 
közösségről. Nagy József a debreceni Déri 
múzeumról, Kulcsár Endre a Magyar nyeli 
széphangzatáról, Szilágyi Imre dr a művészi 
régiségek hamisításáról ír benne, a szépiro­
dalmi részben pedig Sajó Sándor gyönyörű 
magyar éneke, Berki Géza novellája. Marsaiba 
Lajos és. J. G. versei szórakoztatnak, ezeken 
leiül a bő társadalmi-, művészeti- és sport - 
rovat. A Szilágyi Imre dr szerkesztésében meg­
jelenő újság minden trafikban és njságárris 
bódéban kapható.

Koczommegváltái. Scraben Mikló» és nej«-, 
báró Mßliiingt Aranka Hajdúböszörményből 200 koronát 
küldtek Kovács Jór/iof ny. polgármester halála alkai 
inából n menekültek részére n főispán! hivatni utján. 
Ar. adományt rendeltetési helyére juttattak,______

— Calvin kultnrház. A debreceni ref. 
templom-egyesület Calvin-kulturliázat akar épí­
teni és e célra telket, és 1 millió téglát kért. 
A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a ké­
relem teljesítését v - a kulturhá'z céljaira a 
Péterfia 28 sz a. városi telket jelölte ki.

— lagyeafát oszt a zsidó szentcgylet. 
A debreceni zsidó szentcgylet 50 öl fát kért 
folyó árban a városi tanácstól, hogy azt a hit­
község szegényei közt .szétoszthassa. Igen szép 
dolog a jótékonyság, de mikor a város az ösz- 
szes szegények közt csak 20 öl fát és rúzsét 
tud szétoszlani, akkor semmiként sincs arany­
ban ezzel a szentcgylet jótékonysága, különö­
sen ha tekintetbe vesszük, hogy a fakereske- 
dolcm csaknem teljesen a hitsorsosok kezében 
van. Mért nem vásárol a, szentegylet fát a 
saját hiisorsosaitól, hiszen azok is adhatnak 
kedvezményes áron fát a jótékony célra tekin­
tettel ? Sőt adhatnak még ingyen fát is. ha 
éppen jótékonykodni akarnak. Mikor a város 
csak nyolcadölet adhat a maga szegényeinek, 
akkor igazán csuk a számarányuk mértékében 
adjon a szentegyletnek, mert köztudomású, 
hogy a zsidók közt aránylag sokkal kevesebb 
a szegény, de aránytalanul több a vagyonos 
ember. Az óvatos takarékosság a. fával még 
akkor sem árt. ha a szentegylétről van szó.

— Hadigondozó Képíródéit. A népjóléti 
miniszter közölte Debrecen várossal és Hajdu- 
várraegyével a Csonkamagyarországon felállí­
tott hadigondozó népirodák címeit. A debre­
ceni hadigondozó hatásköre Hajdúböszörmény 
kivételével, ahol önálló hadigondozó iroda mű­
ködik, egész Hajduvármegyére kiterjed.

— Sfivégtagjavitó műhely Debrecenben. 
A népjóléti miniszter értesítette a várost, hogy 
a debreceni fémipari szakiskolában müvégtag- 
javitó miihelyt fog fölállítani, A kereskedelem­
ügyi miniszter a müvégte.gjavitó műhely fel­
állításához hozzájárult.

— Gyapjat ’ehet küllőidre szállítani. a 
belügyi kormány körrendeletben tudatta a tör­
vényhatóságokkal. hogy a külföldre eladott 
gyapjú elszállítását nem szabad megakadá­
lyozni. (így javul a valuta és igy lesz olcsóbb 
a ruha?)

- Baküss Tibor festőművész e hó 
5-én. az az vasárnap délelőtt 11 órakor 
nyitja meg karácsonyi kiállítását. A tárlat, 
melyről még részletesen is beszámolunk, 
megtekinthető naponként 11-től 1-ig a mű­
vész saját műtermében, Thaly Káimán-u. 
I I. sz. alatt.

Az Ej r. kath. templom. A debreceni 
r. knth. egyházközség a második plébánia 
templom telepi lésére tőiket kért a várostól. A 
város jog és pénzügyi bizottsága javasolja, 
hogy a. városi tanács folytasson tárgyalásokat 
az egyházközséggel.

— Á Debreceni vonósnégyes társaság 
szombat érti hangversenyének műsorán Grieg 
és Dvorak vonósnégyesei, valamint Huber 
„Hunyady László“ hegedű-kettőse szerepelnek. 
Jegyek korlátolt számban Gárdosnál (püspöki 
palota).

Hines helyiség a kosárfonó tanfolyam 
résiére. Az iparosok országos központi szö­
vetkezete kosárfonó tanfolyamét akar állítani 
Debrecenben és e célra helyiséget, kér. A vá­
rosi tanár < értesítette, hogy Debrecenben már 
o földmivelésügyi miniszter állított fel kosár­
fonó tanfolyamot és az ni tanfolyam részére 
nem tud a város helyiséget adni.

bj íparangedályoli. A városi tanár- újabban 
a„ alábbi iparengedélyeket adta ki ; Veres István lien 
tes, Hoffer Béla burgonya és zöldségkereskedés,'fóbiás 
Ferenc sertóshizlalás és kereskedés. Koncz Lajos ser 
tésbizlalás és kereskedés 21KK). Tóth Gábor {nyersből 
kereskedés 1000. Hunyadi Sándor zöldség és hüvelyes 
vetaménv kereskedésre SOO korona cngedélydij lefize 
tése ellenében kapott iparengedélyt

.Héra' kézimunka üzlet, fchwnemü- 
javitóval é.s Kolosné nyakkendötertne Simonffy- 
utea 5 sz.

Mütárgy-árüerés
X „.Ni.pmijár“ irodaim.’ ís művé­

szeti lűp el áf v;-; y .nint ál-
tuiimos az érdeklődés, ál miivészi gyűj­
tés minden áirábó! sok óet'ses tár^y hal­
mozódott össze eladásra. így több kö­
zöd : képek, metszetek. poreeHanok, 
utóbbiak csoportjaban régi csészék, szob - 
rocskék, s egy pompás tizenkeiszemv- 
lyes Alt-Wien étkezö-kcKzIef, továbbá 
modern és régi díszes ávegpoharak, vá­
zák, hriisscli és más finom csipkék, 
gobelin és más könyvek, keleti szönye 
gek, arany- és ezüstnemüek stb. Az ár­
verésre kiáUitoti anyag ma egész nap 
megtekinthető díjtalanul a ..Napsugar" 
kiadóhivatalában: Piac-u. 10 1. emelet. 
z1? árverés ugyanott lesz f. hó 4-íkén 
t;v o ikén (szombat -vasiirnap) délután 
.1 árai kezdettel.

Ezt az érdekes kuiiurvállalkozást 
n ugyan életrevalónak tartjuk és öröm­
mel üdvözöljük, minthogy a nagyvára? 
lüktető életének igényeihez tartozik. Az 
aukció a müveit külföldön évtizedek, 
sőt évszázadok őre, szokásos. Azon min­
den eladó megtalálja a tisztességes és 
méltányos értékesítés lehetőségét, a gyüjíö 
pedig a megbízható beszerzési forrást. 
Bizonyos, hogy már csak a közeledő 
karácsonyra való tekintettel is e tnii- 
tárgyárverésnek nagy forgalma és szép 
eredménye lesz.

— Sípos íózsef és 8zabó József zsinati 
tagok. A tegnap délutáni presbiteri gywtes 
Sípos József szatmári és Szabó József tiyir- 
Ihitori lelkészeket zsinati l“!kész-k*pvi-előkké 
választotta.

— A h&diárrákat és a hadbait eltűntek 
gyermekeit bekell jelenteni. Am.kir. munkaügyi 
és népjóléti minisztériuma Debrecen sz. kir. 
város területén lakó és tartózkodó hadiárvák 
és hadban eltűntek gyermekeinek iisszeirását 
rendelte d. Felhívja és kötelezi az árvaszék 
mindazokat a gyámokat és gondozó szülőket, 
akik a gondozásukban levő hadiái va gyerme­
keket a. városi árvaszó.knél ezideig nyilvántar­
tásba nem vétették hogy azoknak nyilvántar­
tásba vétele végett 3 nap a. a városi árvnszéknél 
(Csapó-utca 17. I. cm.) délelőtt 9 órától, dél­
után 1 óráig jelentkezzenek s a kiskorúak szü­
letés értesítőjét és hadiárvaságát igazoló ok­
mányokat hozzák magukkal. E kötelességet 
elmulasztó gyámot és gondozó szülőket az ár­
vaszék az 1877. évi XX. t. c. 97. tj-a alapján 
400 koronáig terjedő pénzbírsággal sújtja. — 
Medgyuszay Miklós, árvaszéki elnök.

— Köi’vadászat. A köztisztviselők vadász­
társulata december 5-én vasárnap tartja első 
körvadászatát az Ebes pusztán. Gyülekezés 
reggel 7 érakor a nagyállomás előtt. Szállító 
eszközről gondoskodás történt. A tagok nagy­
számban való megjelenését kéri az elnökség.

— Daiestély az Arany-Bikában, igen kedves 
es szórakoztató estélye lesz a Kálvin ének és 
dalegylct.nek december 4-én azaz, szombaton 
este a Bika disztermében. A daiestély kezdete 
d. u. 4 órakor. Jegyek korlátolt számban még 
kaphatók Kontsek Kornél divatáru üzletében 
és a. Színházi Figaróban.

- Tisztelni kell a mentelmi jogot, a 
belügyminiszter körrendeletben hívta, fel a tör­
vényhatóságokat, hogy nemzetgyűlési képvise­
lők ellen semmiféle eljárást no indítsanak, inig 
a nemzetgyűlés fel nem függesztette mentelmi 
jogukat. Csodálatos, hogy erre fievelmeztetní 
kell a. közhatóságokat.

B - ------
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Koste Cristo III. Dum. 
nyének harmadik részét 
Uránia. E monumentális 
tolongás
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o’’ —14 cm nagyság
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l-ogoícEább 
keztyük Kulcsár Imre és 
ma egyenruházati cikkek 
kereskedésiben. Egyház- 

tér.

ós más idem pénzt. aranyat, 
ezüstéi Itgßslei-drágábban 
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DEBBECZEM. Komtb-u 11.

Kocsis 
pénzt zetéssel azonnal fel 

fogadtatik. Vár-u. 8.

Aranyért 
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Tisztelettel WACHA Hajnal-u. 15.

Aranyat 
mindenfé e ezüs öt, brilli- 
ár.sot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u. 
___ 2- szám I. emelet

A legoicsó b 
fuvarozási vállalat. Garan­
cia mellett szálliiok hiva­
talnokoknak es menekül­
teknek tíz százalékkal ol. 
csobban. Balogh István 
____ Baross-utca 26,

Fiatal 
keresztény banktisztviselő 
but -rozoti s o á keres 
Leveleket kiadóba „Gar- 

zon*4 jeligére

Í-RÓPAP1R 
fehér irodai és fo­
galmi eredeti cső 
magokba, kapható 
lapunk kiadójában.

Olcsó ház 
mélyen leszál itoft árért 
«.költözés mi?ff fürdésen 
elad Csapókért, Apponyi 
utca 40 Azonnal bekél- 
_______tözhető. 
WBfiaí 

u? o\Ök’ n,ao 42- Par,nonla éuü 
let. Bármllyan e szakmába vánó 
munkákat pontoaan és jutá­

nyosán kó824tenek.

4 oldal.

Távölfiági telet»# forgalomban való rémétek Mar» 
lavbeMtóig állomások fliöfia/rtői, h» állouiiamlckal 
tavoLtayi íwgnlombati ré*rt akarnak venni, ezt az iUe 
teke* kozijazgatá.-« batósúgtól (városban polgármester, 
MMnutt fiUftolgabiró) 5 koronÁn okmánybéJyeírgol mIIú 
toh indokolt kérvénnyel lartoKuak kérni.

Vnwzaóléaek ákerölm/o végett kérvényez* az. 
alabhi minta szerinti hitelesített .kőtelezőt tartozik 
kiállítani, mely a kérvénykor, csatolandó

.Kiíeleiő'
mely szerint alulírott személyes felalöaaéget vállat 

',0-7.ai! ''’h-nirbiui beszélgetésre engedélye 
zett telefonállomásról illetéktelenek beszélgetést ne 
áKíi >z*1’ r*isk alulírott megbízottja, az alábbi 
* folytathat, mely azonban,

Ko/.ienc. kozbrntonság, nemzeti hadseregünk épségé 
nek kai ara menő áru elrejtéssel, árdrágítással, valuta 
uznKenőssel, rsempészéssel. valutsrontással foglalkozó 
Imnmtotorv! nykónjvbe ütköző, továbbá a közhatalom

Tasy a ut'raz,)l4 újjáépítési munkának 
“íiar’’ nwu v°m»‘liö’’-llMtik. Visszaélések esetén 

h’i'r- 'll“’"*' ,'',l‘1"'’’',í'evoná.stól fűggetloniil, az illető 
I.rl állomás elsosorb.tn azonnal le.sz.ereltei a Hivata- 

regekben Itivafalos ügyekben, i hivatal, 
nők eredőim« alapján használhat.! a távbeszélő álló 

ne«. *l ' :.a7l.torSal',Dlr*- iKdet, telefon szám, bérlő 
”at<> aláíX) *k4éfl' h"M”‘üstínftk hivatalos ideje, olvas.

i Wének, (intézetek), kik Debrecen városa
köbd<-"it<‘”‘Jta"aí "ivül’8«‘ ‘eDfonállomást felállittatni 

alá » a T»?y megbízottaik által írjákí I kS, tí 1,ÍV*taibs ^!>^ésé'’e. (Piaiín.

Hajduvármegyei rn kir. katonai 
paranesnoksdg

_Dr Hahn Aladár gyermekmenhelyi orvos 
mcsS7!K’ ‘‘S .g>.'‘rniek^'<w4sz 1,-.kisüt Hatvan- 
itca 1 püspöki palotában helyezte. Bejárat 
középső kapun. Telefon 461.
lóirnt ^7 Irodahelyiséget keresek, esetleg niel- 
ov.?htabtnr ,S- ?r°dai butorokat veszek. Irodám 
-? bbl frtositésig Kollégium épületében.

Körömi Kálmán ügyvéd.
i- ^ÖB<!ö:r‘ brek: leúny Aber Mar<rit uo

rvee lány h-gunp déldőtt a Kossnthut.’ai fmníst 
s® öftÄÄ áB

.kmél szőnyeget, pokrócot ék ogy p’? cipöÄt.“!^

Orgfonahangvsrseny
A Debreceni Testvér Egyesület az ollynség által 

elfoglalt magyar őrületekről elűzött és hontalanná tett 
Debrecenbe menekültek gyermekeinek karácsonyi fel 
segélyezése javára a Kos.nitk-uteai templomban’ 5 ón.

togásuba ajánljuk közönségünknek a következő ’mü­
rb r í. V’1''1 la"”7rs(:,1V ■ ■ ■ Allegro-Eargo-Ilondo .. 
( h. unok, előadja Hammerstadt János, a zenede ie-az 
gatója. 2. Arin l.lia,b. .I Mondelse.hon UHa n
Mandy Margit A Beszél Balogh Kálmán K<dozsvarr'.>i 
meueki.t tamtokepzointezeti tanár. 4. Énekeli Varm 
l erenc volt katona, tlicologus debreceni «. lelkész or­
gonáit kiseri Bükk Béla tanító. 5. a Lareo D-nioíl l ....... pv;,-«k"lból ...Mii ”"«í 

"íf- ‘’urömno, Miatyánk énekszóló Krebs
r-m-kli Ujfaltissyne. Mandy Margit. 7. a. Chant 
l>. Larghetto Cellosoló Corelli, játaza Mdndy

loccato es fuga Seb Bach orgonán iátsza 
sfadt János.

Művészet
Färedy F Gusztáv harmadik előadásán, 
iber ho is-án este 7 órakor bemutatásra 

<erul a Francia opera, közreműködnek Váradé 
)lp.‘t budapesti operáénekesuő és Kardos Ist­

ván tanár. Jegyek Méliuszuál. Műsoron a fra.n- 
<’ja operairodalom remekei. Glück (Orpheus) 
rimmas (Mignon). Bizet. (Carmen), Moyerbeck 
(Proletár Massenet (Herodias). Saint-—Sacus 
(Sámson és Delila). Az előadás egyike a le»'- 
nagvobb uw, t -zi jelentőségüeknek, amilyenben 

egenek a legritkábban van

S8EB«I5MW® ... ..........

Valuíaásíoiyamok
Budapest, dec. 1. (Nemz. St. tel. jel.) 

budapesti tőzsdén ma a következő árfolya-
Napoleon 15.90, dollár <5’02

A
mókát jegyezték. ________

-5’1)5 és fél, francia frank 3060, márka 7’20 
líra 1S’5O—60. rubel 306...07, lei 7 <33—-51’
svájci frank H025„ szokol 599 -604, korona 
dinar 140;>, lengyel márka 104 és fél, Zürich 
magyar korona 142 és fél.

Színház
A színházak és mozßnszlnharsk közleményei.

Ibiiteken 3-én B) bérletben a múltkori 
■’.okonai est teljes műsorát adják a Csokonai 

színházban Kardoss Géza felléptével A köz­
tisztviselők ötven százalékos ‘ kedvezményben 
részesülnek. '

oyerniekelöadásul szombaton 
Huncut, kéményseprőt játszaSzi-i I 
mekoknek mérsékelt helyárakkaí.

Szombat este a nagysikerű Ucskai briga- 
házbai) ÖÍf áSÚt 1SmÓtlÍk ,nc- a Csokonai szin-

világhírű regé­
mutatja be ma az 

,, ... u111' jegyelővétele a
- , - , 01kerru|ese miatt ajánlatos. Előadások 
•> ts /-kor. Jegyelővétel d. e. 10—12-ig

Az V-ik osztály diáktörténet 4 felvonás­
ban. Mint előrelátható volt e gyönyörűen meg­
írt es megjátszott történet Debreczcnben is 
onási sikert aratott és a Bika mozi közönsége 
Ilimről' erről a szenzációs
li nnol. Loth l.la_bájos művészété kiváló. Elö- 
m es J-kor- Jegyelővétel délelőtt 
it) -1 -ig. penztániy.tás délután 4 órakor

JDkai Kor csodálatos szépségű reo-énve n 
Névtelen Var filmen az Apollóban. Kendőző 
otografus es színészek mindent elkövettek" 

hogy halhatatlan költőnk müvét sikerre vigyék 
ős ez minden részletében sikerű t. A film na-y 
hutásáról a zsúfolt házak tesznek tanúságot 
Előadások 5 es /-kor. Jegyelővétel.

Az Ötödik osztály Lóth Ila főszereplésé­
vel az Arany bika moziban.

Mosott rengyot 
keresek mintegy 15— 
kilót megvételre, Megke- 

reséseket a kiadóba

Kiiihancsoh
felvétetnek fix [jIe. 
téssel és juíaléUai 

lüiiuiH hifidőhivgfaíásjaii
Katona zenekarban 
izo gált zenészeket keret 
felvételre a nyíregyházai 
katonaság zenekara - 
Nyíregyháza, Szabolcsra.

Írásbeli megkeresés 
ugyanoda.

Debreczeni Gardák 
Bankja Részvénytársa,’áe 
Kossuth u. 17. Kölcsönre 
két folyósít házakra, föl- 
o *LC, é3 éríékpapirokra 
Betéteket elfogad a bete* 
ter után kamatot ad. Éri 
tékpapirokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából es bérbe ad 
(safe deposit) páncélre­
keszeket. Takarékpénztár ■ 
t8 bankügyletek minden 
agazataval foglalkozik._
Feleknek minden pdnziigv 
műveletnél rendelkezésére 

áll.

Törvénykezés
iák iS— ai íoIvaJoí aé3 ogysást is becsap­
ás. Bonyodalmas es kuszáit lólopási ügyben 

hozott Keletet tegnap :1. törvényszék Szuhányi 
Antim elnöklete alatt álló tanácsa. Kozma Ee- 
umez Loriucz egy fiatal, de rovottmúltu égvén 
ktJ lovat lopiott a románok által megszállt 'te- 
’’deten. Kismarjánál összetalálkozott Sütő Imre 
.punodu ktsmatjttt lakossal s közösen eladták a 
kót lovat Debrcczenben. Az egyik lovat Fóris 
Imre, a inasikat Nagy Sándor vette meg. Fó-

mmr rií >n’n- flZCW kL NaW sándor 
ineK loQO koronát es egy sertést adott a ló­

ri. De a. sértésnek csak akkor akarta oda- 
rlkU;‘?pai;si?US“ leVclót- Uil a toh‘ljok elhoz- 
iést C n a pass?usát’ A két tolvaj a ser-

t is eladta 1 ordát Dezsőnek. Sütő Imre 
aZ‘)c"‘vLaí: ,)sz,"zko<i;isiiál becsapta 
csak Jj(l koronái adott neki, mire 
Nag.V Sándornak mar eladott lovat 
opt.i és eladta Mikucz Sándornak, 

azonoan a csendőr,súg- kiderítette s 
egész társaság a törvónyszckvu un 
mint vádlott, ki mint t;(UUi illetőié”- ; 
yadlotKik padjait Kozma Ferencz 
Alikucz Sándor i‘s T ’ ’
hal gatásná1 Kozma mindent bevallott' 
többiek tagadtak. A perbeszédek soráA ........ .
István kir. ügyész Tordai ellen elejtett« a vá-

A ,v,zni:«t két rendbeli lopásért 1» 
hónapi Suto Imrét I. hónapi börtönre. Mikucz 
Sándort pedig 21)0 korona pénzbüntetésre Ítélte 
w-ö-’l 4l S1,tó<‘b5l 2 hónapot vett
kitöltöttnek a birósá«-.

^E^GYELMestiTisztit
Ä? tígeffn-híntnemU férfiés női 

i 10S és ssóhd árban ® rnhákat. gummikabátot t CSAP aÜís a« ^^«nreSnapalatt 
s _ . ' v" PßCa'jriiä-ii. sarok
t Felvétess hetv Piac? m... cz-utca 63 s -. mcsoda.

| Eíadó mgatlanok:
6“oí,ás csinos kis ház,

sé’^k/rt11 C/na 4 S3',bnS csa,ádí há2-

DEZSŐ L. irodája Harótby-n. 9.

j ^Cofos Sándor i Fnniiärs ktcán 
síitám ízisiHío Piai-w. 3 u ^’7 vúí?

| elegAae férfi | I muoras

Kozma, a 
ismét el- 
A lopást 

ma az 
éken találkozott, ki 

sértett. A 
,,, , Sütő Imre,
lordai Dezső ültek. \ ki­

mig a


